

## Za spomladansko zdravljenje, čiščenje krvi in pri slabi prebavi uporabljajte znani Planinka-čaj Bahovec

Pristen je le, če nosi:

1. zaščitni žig,
2. ime proizvajalca: Apoteka Mr. Bahovec, Ljubljana,
3. mora biti plombiran.

Torej za spomladansko zdravljenje samo pravi: Planinka-čaj Bahovec, Ljubljana



Reg. hr. 76 od 5. II. 1932.

po največjem Karadjordjeviču. Potrebno je, da prekalimo srca vseh sinov te države z železno voljo in jekleno odločnostjo, prepričani, da se Jugoslavija mora ohraniti v blagor, mir in svobodo našega naroda, pa tudi za splošni blagor in splošni mir.

Ne kloniti, ne odnehati in ne ustavljati se, je danes najvišji zakon našega narodnega obstoja, naše svobode, naše državne neodvisnosti in edinstva. In tu mora vsa Jugoslavija z očmi, uprtimi v vrhove Oplenca, stati kakor en sam mož. Samo tako bomo mogli v neomajni slogi in z velikim narodnim poletom ohraniti to dragoceno pridobitev naroda in njegovega

velikega voditelja kralja-viteza. Samo tako se nam bo posrečilo napraviti Jugoslavijo znotraj zdravo, urejeno in močno, zunaj pa spoštovano tako, da jo bodo vsi hoteli za prijatelja.

Jugoslovani! Vabimo vas, da 5. maja vsi složno in odločno odidete na volišče in oddate svoj glas za državno listo z nosilcem Bogoljubom Jevtičem, predsednikom kraljevske vlade.

Belgrad, 25. februarja 1935.

Bogoljub Jevtič, predsednik ministrskega sveta in minister zunanjih zadev. Podpisani vsi ministri.



### V NAŠI DRŽAVI.

#### Premišljevanje o JNS.

Kameleon je žival, podobna kuščaricam, ki ne živi baš pogosto v Evropi, v večjem številu v Afriki, Arabiji, Indiji in v drugih pokrajinah. Označena je s tem, da njena koža spreminja barvo. So pa tudi ljudje, ki spreminjajo barvo. Nekateri so v tem poslu pravi veščaki. Svojo osebnost prilagodijo z največjo lahkoto iz nagiba lastne koristi vsakemu položaju. Pod svojo kožo imajo celo zalogo barv, izmed katere se jim na obrazu vsakokrat zasvetlika tista, ki je trenutno v politiki najbolj uporabna, torej najkoristnejša in najbolj dobičkavosna.

S prebarvljenjem poedincev se sedaj izvršuje pregrupacija celih skupin, kakor svojčas v svetovni vojni po vsakokratni avstrijski ali nemški zmagi. Zapuščeni in strti je lonec, kjer so se zadnja leta prijetno gredili in iz katerega so globoko zajemali pristaši JNS. Treba je svoj lonček pristaviti k drugemu ognju in sicer k takemu, kjer se da še najprej, največ in najboljše skuhati in iz katerega se da največ zajeti. To je državna kandidatura lista.

Nič ne de, če je treba zajahati drugega konjička. Take živali so danes jako poceni. Včasih niti ni treba nove živali, zadostuje novo sedlo na starem kljuselu. Samo da gre proti jaslim, ki so polne! In da se pride do njih, se tudi presedi dneve in tedne pred durmi, za katerimi se odločuje usoda srezkih kandidatov. Saj je nemški cesar Henrik IV. preklečal in premolil v pokori v dvorišču grada Kanosa 3 dni, dokler je dosegel z ukinitvijo cerkvenega izobčenja svoj političen cilj.

S tem smo svoje kratko politično premišljevanje zaključili. Volilci pa naj

premišljujejo naprej ter naj po dobro premišljenih sklepih ravnajo 5. maja. Do tega termina imajo časa dovolj, da si od vseh strani ogledajo tiste, ki se jim ponujajo kot kandidati. Ako najdejo med njimi takšne, ki je o njih bila v tem premišljevanju podana duhovna fotografija, bodo naši čitatelji vedeli, kaj jim je storiti.

\*

#### Znižanje zemljarine za vinograde.

Vlada je pred 4 tedni izdala uredbo, da se v davčnem letu 1935 pri računanju davčne osnove zemljarine zniža za 20 odstotkov katastrski čisti dohodek njiv in pa vinogradov, in sicer na kamenitem zemljišču, kjer so vinogradi glavni dohodek kmetovalca. Za izvajanje te uredbe je zdaj izdal finančni minister navodila, ki so objavljena v »Službenih novinah« od 1. marca. t. l. Ta navodila točno navajajo okraje, odnosno občine, kjer se bo katastrski čisti dohodek vinogradov znižal za 20%. Ti srezni in te občine se nahajajo največ v primorski banovini, nekaj jih je tudi v savski in zetski banovini, ne pa v dravski banovini. Znižanje katastrskega čistega donosa za 20% pri odmeri zemljarine za vinograde torej ne velja za Slovenijo.

»Boj« je na seji banovinskega odbora, ki je bila v Ljubljani v nedeljo, dne 3. marca, sklenil, da se kot organizacija volitev v narodno skupščino ne udeleži. Predsednik Kuster, prejšnji tajnik Fabjančič, Lorgar in Šturm so se zavzemali za pristop »Boja« kot takega na Jevtičevo listo, proti temu pa je nastopil podpredsednik Stane Vidmar in mnogo drugih. To stališče je na seji popolnoma zmagalo ter je bil z veliko večino sprejet sklep: »Ponovno se je ugotovilo, da je Združenje borcev patriotska nadstrankarska organizacija, zaradi tega se »Boj« kot organizacija volitev ne more udeležiti.«

### V DRUGIH DRŽAVAH.

Kaj sta dosegla avstrijski kancelar in zunanji minister v Parizu in Londonu? V zadnji številki smo omenili, da sta obiskala Pariz in London avstrijski kancelar dr. Schuschnigg ter zunanji minister Berger-Waldenegg. V očigled avstrijskim prošnjam so si bili edini Francozi in Angleži. V Parizu in Londonu so proti avstrijski želji, da bi postali vladarji Avstrije zopet Habsburžani. Francija in Angleška sta za neodvisnost in nedotakljivost Avstrije. Francozi in Angleži so odklonili Avstrijcem posojilo in sicer prvič radi tega, ker ne verujejo, da bi bila sedanja avstrijska vlada stalnega značaja; drugič, ker ne vživa režim dovolj zaupanja v Avstriji sami in je pričakovati velikih sprememb v avstrijski politiki.

Italijani so udarili tudi po nemški manjšini. Če Italija stalno pritiska in neusmiljeno zatira slovensko manjšino, kričimo o teh vnebovpijočih krivicah le mi prizadeti Slovenci. Sedaj pa so Italijani udarili celo po nemški manjšini na Južnem Tirolskem, ki pripada od prevrata Italiji. Italijanska oblast je razpustila krajevne organizacije katoliške zveze trgovskih in obrtniških pomočnikov v Bolcanu, Meranu, Bruneku, Kalternu in Sterzingu. Razpustitev je utemeljil italijanski prefekt s tem, da je središče te organizacije v inozemstvu in sicer v Kölnu v Nemčiji.

Drugi vzrok razpusta je oviralno delo omenjenih organizacij, da se ni mogla dovolj naglo širiti po Južni Tirolski italijanščina in italijanska kultura. Ta odlok je silno razburil Nemčijo in osobito še Avstrijo, ki je z Italijo v najtesnejših zavezniških odnosih. Zdaj občutijo italijansko zatiralno politiko narodnih manjšin ne le ponižni Slovenci, ampak tudi 80milijonski nemški narod!

Italija in Abesinija. Vojna nevarnost med Italijani in Abesinci je na vrhuncu. Italija prevaža neprestano čete, katere hoče porabiti proti Abesincem. Odpravnik abesinskega poslaništva v Rimu vidi prevoz italijanske oborožene sile in kljub temu je podal naslednjo izjavo: »Če hočejo Italijani vojno z Abesinijo, se bodo Abesinci branili in četudi v borbi izkrvavijo. Abesinci so prepričani, da se jim bo posrečilo Italijane prisiliti na to, da bodo spoštovali meje Abesinije. Mi imamo sedaj pod orožjem 800.000 mož, lahko pa jih mobiliziramo v najkrajšem času še en milijon. V Franciji, Veliki Britaniji in v Švici smo nakupili moderno orožje in imamo vsega dovolj, manjkajo nam samo tanki in letala. Prepričan pa sem, da ima mobilizacija, ki jo je izvršila Italija, samo namen, da ustraši Abesince. Naj zvedo Italijani, da Abesinci niso strahopetci in da se takih ukrepov ne bojijo. Mi svojega stališča ne bomo spremenili, znali pa bomo braniti svojo čast.« — Tako se glasi izjava abesinskega poslanika, ki jasno razodeva svetu, da se bodo Abesinci branili za slučaj napada od italijanske strani. Kljub abesinski samozavesti in dobri pripravljenosti je poslal abesinski cesar dne 26. februarja osebno pismo italijanskemu kralju V. Emanuelu in



Mussoliniju. V tem pismu sporoča cesar, da želi mirno poravnavo vseh spornih vprašanj med Italijo in Abesinijo. Za slučaj, da to najvišje posredovanje ne bi uspelo, potem se bo obrnila Abesinija na Zvezo narodov, ki naj posreduje in zavaruje Abesince.

**Nemčija dobi posojilo.** Angleški petrolejski kralj Henry Deterding je ponudil nemški vladi posojilo v znesku 600 milijonov mark, ali v našem denarju 10 milijard dinarjev. Posojilodajalec zahteva samo monopol nad gotovimi predmeti, ki se uvažajo v Nemčiji. Pogajanje za to angleško posojilo bo te dni zaključeno.

**Svečana izročitev Posaarja Nemčiji** se je vršila z veličastnimi slovesnostmi v petek dne 1. marca. Slovesnosti se je udeležilo gotovo 300.000 ljudi. Nemški notrajni minister Frick je izdal ob tej priliki naredbo, da se obesijo na vseh državnih poslopjih nemške zastave. V zadnjem trenutku se je pojavil nenadoma v Saarbrückenu državni kancelar in predsednik Hitler, ki je zaključil slovesno predajo z navdušenim govorom.

**Revolucija v Grčiji.** Dne 1. marca v noči je izbruhnila v Grčiji pod vodstvom

bivšega predsednika Venizelosa in generala Plastirasa revolucija s ciljem vzpostavitve diktature. Prevratno gibanje je pričelo v pomorskem arzenalu na Salaminu. Zarotniško gibanje bi se naj razvijalo vzporedno z uporom vojske v prestolici v Atenah, kar pa se skraja ni zgodilo in je bila vlada kmalu gospodar opasnega položaja. Dne 3. marca je vlada razglasila, da je revolucija udušena in da vladata povsod red in mir, a je baš nasprotno istina. Revolucija, katero vodi stari Venizelos, se vedno bolj širi. Glavno taborišče prevratnega gibanja je otok Kreta, domovina Venizelosa. Venizelos je že sestavil svojo vlado, je izdal proglas na grški narod in hoče pričeti bojni pohod proti Atenam z vojno mornarico, katera se mu je pridružila v celoti. Vsi otoki so v rokah revolucionarjev. Uporniki odklanjajo vsak razgovor z vlado. Vlada je gospodar položaja v stari Grčiji, dočim so otoki in del severne Grške v rokah upornikov. Vse kaže, da se bo stari puntar Venizelos dokopal potom državljanske vojne do popolne oblasti.

v Parizu svečano božjo službo za sporazum in mir med narodi. Zadnje nedelje v februarju se je te božje službe tudi udeležil avstrijski kancler g. dr. Šušnik, ki je tokrat bil z avstrijskim zunanjim ministrom v Parizu. Te službe božje se udeleži po svojih zastopnikih ves katoliški Pariz. Tudi vlada je poslala na jezo framasonov, liberalcev in socialistov svojega zastopnika in sicer pravosodnega ministra Bernota. Udeležili so se službe božje zastopniki katoliških organizacij, zlasti katoliških mladinskih društev. Francija je uvidela, da se ne da brezdomovinskega liberalizma, komunizma in marksizma drugače izpodbiti, kot z organizacijami na versko-katoliški podlagi. Zato takih organizacij ne prepoveduje in preprečuje, marveč jih pospešuje. Francozi vedo, kaj je državi potrebno. Francija bi mogla mnogoteri državi biti za zgled v ocenjevanju organizacij na verski podlagi.

**Domek duhovnih vaj v Mariboru.** Na prvi petek v marcu t. l. je prevzvišeni knezoškof lavantinski dr. Tomaž č. blagoslovil skromni domek duhovnih vaj pri oo. jezuitih v Mariboru, Levstikova ulica 29. Je to mala hišica v vrtu, kjer se nahaja samostan in kapela presv. Srca, ki je preje služila kot gospodarsko poslopje. Sedaj je prenovljena in prirejena za zaprte duhovne vaje. Skromna je, ker primanjkuje za sedaj sredstev za kaj večjega. Ali po svoji legi v zatijšu vrta in po svoji čedni opremi bo odgovarjala za prvo silo svoji svrhi: da nudi možem in mladeničem priložnost, ako se hočejo zbrati in versko prenoviti v samotni. V hišici je kapela, ki služi tudi za kongregacije, obednica in 5 sob s 15 posteljami. Moški udeleženci duhovnih vaj, ki se bodo vršile vse leto po močeh in po odzivu, bodo našli tu vsa dušno in telesno oskrbo, da se bodo lahko nemoteni in brez skrbi posvetili duhovni obnovi. S tem bo ustrezno mnogim v mestu in v mariborski bližini in daljni okolici, ki so si že zdavnaj kaj takega želeli. Za letošnji postni čas bomo imeli tukaj dva tečaja duhovnih vaj: 1. za mladeniče od 16. do 20. marca; 2. za moške od 30. marca do 3. aprila. Vsak tečaj se začne prvi dan ob 6 zvečer. Priglasiti se je treba vsaj teden prej, ker je le za 15 oseb prostora. Oskrbnina za stan in hrano znaša za ves čas 100 Din. Č. gg. dušni pastirji so naprošeni, da opozore moške in mladeniče na dotične tečaje in jim gredo na roko, da se jih udeležijo. Ker smo se morali za opremo doma zadolžiti, lepo prosimo za pomoč, da odplačamo dolg! — Predstojništvo Doma Srca Jezusovega v Mariboru, Levstikova 29.

## POŠTA SVETU KATOLIŠKEM

**Protí veri z vsemi sredstvi.** Boj, ki ga vodijo framasoni in socialisti v Mehiki proti katoliški veri in cerkvi, je vzbudil med katoličani Zedinjenih držav veliko razburjenja in ostro obsodbo. V poslanski zbornici je bila o tej stvari živahna razprava. Poslanec Connery je obsojal mehiško vlado, da se poslužuje vojaških sil v pospeševanje nekdanjega poganstva in brezboštva, ter ožigosal ameriškega poslanika Danielsa, češ, da sodeluje z nasilniki pri zaslužjevanju mehiškega ljudstva. Zahteval je odpoklic poslanika ter prekinjenje diplomatskih odnosov z Mehiko, dokler njena vlada ne napravi konca preganjanju katoliške vere. Mehiška vlada na to ne misli, marveč izmišlja dnevno nova sredstva v zatiranju katolicizma in vseh njegovih pojavov. Predsednik Cardenas je nedavno izdal uredbo, da mehiška pošta ne sme pošiljati in dostavljati knjig in listov verske vsebine. V uredbi se poudarja, da je pošta najbolj učinkovito sredstvo za širjenje kulture, da torej ne sme služiti temu, kar je nasprotno »razvoju narodne kulture«. Po mnenju mehiških framasonov in socialistov je prava kultura istovetna z brezboštvom, z brezbožnim mišljenjem, življenjem in delovanjem. Taka kultura mora upropastiti vsako državo. Jasen dokaz, da je framasonstvo protidržaven element in največja nesreča za vsako državo.

**Maševalo se bo 3 dni in 3 noči.** Papež Pij XI. je dovolil, da se smejo v lurški votlini, kjer se je Mati božja prikazala sveti Bernardiki in kjer so ljudje prejeli nešteto duševnih in telesnih dobrot, 3 dni in 3 noči neprestano darovati sv. maše. Tako bi se naj na najslovesnejši način zaključilo

sv. leto. To je nekaj povse novega, za kar ni nobenih sličnosti v preteklosti. Lurški škof monsignor Gerlier je odredil: »Po pritrdilu sv. Očeta se bodo darovalo od torca, 25. aprila ob 16. uri, do nedelje, 28. aprila ob 16. uri, od škofov in duhovnikov vseh obredov na oltarju v votlini 140 sv. maš.« Letos je preteklo 75 let, odkar se je presveta Devica in Mati božja Marija prikazala v Lurdu 18krat sv. Bernardiki. Na mestu teh izrednih prikazni, kjer je začela izvirati čudodelna voda, ki je neštetim bolnikom prinesla ozdravljenje, se bodo zbirali verniki od 25. do 28. aprila k veliki tridnevni. V zvezi z lurškimi svečanostmi se bodo tudi vršile cerkvene prireditve v Lisieuxu, romarski cerkvi svete Terezije od Deteta Jezusa, ki je oddaljen od Pariza 3 ure. V Lisieuxu bodo svečanosti trajale od 21. do 28. aprila. Katoličanom v naši državi bo eharistični shod v Ljubljani nudil najboljše priliko za zaključitev svelega leta po željah sv. Očeta.

**Za mir je treba moliti.** Francoska zveza za svetovni mir si je v svesti, da je treba za ohranitev miru moliti, in zato priredi vsako zadnjo nedeljo v mesecu v prelepi cerkvi Matere božje

## NOVICE

### Osebne vesti.

**70letnico je slavil** 4. marca t. l. gospod stolni kanonik Fr. Časl. Jubilant se je rodil dne 4. marca 1865 pri Sv. Frančišku v Savinjski dolini. Mašniško posvečenje je prejel v Mariboru leta 1891. Kaplanoval je v Slivnici pri Mariboru, v Šmarju pri Jelšah in v Kamnici pri Mariboru. Župnik je postal leta 1899 pri St. Lenartu nad Laškim, odkoder se je preselil leta 1913 v

Trbovlje. Kot trboveljski župnik je bil imenovan leta 1824 za mariborskega stolnega kanonika. Požrtvovalno in vsestransko delavnemu gospodu kanoniku, ki je čil, zdrav ter vesel, naše iskrene častitke k lepemu jubileju!

**Pogreb g. dekana in župnika Jožefa Krohneta v Podsredi** je bila prava manifestacija ljubezni ter vdanosti Podsredčanov do svojega dolgoletnega domačega dušnega pastirja. Poleg ljudskih množic je spremljalo rajnega na zadnji poti 40 duhovnih sobratov pod vodstvom g. stolnega kanonika dr. Iv. Žagarja. Gospod kanonik je govoril poslovlilne besede in je daroval sv. mašo